

特朗普宣布中止“童年抵美者暂缓遣返”计划 约80万“追梦人”或梦碎美利坚

■本报驻华盛顿记者 张松

5日,美国特朗普政府宣布中止被称为“追梦人”计划的“童年抵美者暂缓遣返”计划,这意味着约80万非法移民将因此可能被遣返。消息传出,引发大批民众抗议浪潮,包括前总统奥巴马在内的民主党高层严厉批评特朗普此举为“政治操作”。

分析认为,特朗普很可能会在“追梦人”问题上与国会交易,以同意该计划成为法案为条件,换取国会在美国边境筑墙等重要问题上的支持。

特朗普给该计划6个月缓冲期

也许是意识到该决定过于敏感,总统特朗普没有亲自宣布,而是由一向反对移民法案的司法部长塞申斯于5日召开记者会,宣布“童年抵美者暂缓遣返”计划失败。塞申斯称该计划是前总统奥巴马的单方举措,目的是向目前大多已经是成年人的非法移民提供居留许可、工作机会和社会福利,此举已经引发巨大争议及法律分歧,因此必须中止。

特朗普当天发表声明,表示他不愿意因为父母的行动而惩罚孩子,但是大家必须承认美国正因为法治国家才成为机会的国度。他批评奥巴马当年的行政决定没有与国会沟通,并强调行政机关不能在重大移民改革问题上不顾联邦法律自行其事。

特朗普宣布他将给该计划6个月的缓冲期。在此期间,国会必须通过相关立法,为80万非法移民提供居留在美国的法律依据。

2012年6月,时任总统奥巴马启动“童年抵美者暂缓遣返计划”,旨在让符合资格的非法移民获得合法身份。按该计划,2007年6月15日以前进入美国,年龄在16岁至30岁之间的非法移民可以继续留在美国,条件是每两年登记一次。此后,该计划于2014年11月由奥巴马再度放宽,2010年1月1日以前进入美国的非法移民,只要抵达之日年龄小于16岁均可申请,并且审查年限延长为3年,并可以继续延期。按美国政府统计,目前符合这一计划而获得居留许可的非法移民约为80万。统计显示,这80万非法移民并未



5日,在美国纽约,民众游行抗议总统特朗普废除“童年抵美者暂缓遣返”计划。新华社发

抢占美国民众的福利,他们不仅自食其力,而且每年向联邦政府缴纳20亿美元的税收。而如果遣返这些人,则需要耗费纳税人高达600亿美元的费用。更重要的是,如果这些非法移民遣返,未来美国将被迫斥资上千亿美元来培训替代劳动力。

对于从小在美国长大的“追梦人”来说,美国是他们的家,而这些人也是非法移民中犯罪率最低,受教育水平最高,就业率最高,同化程度最高,对美国社会贡献最大的人群。各种民调也显示,美国人对这群“追梦人”大多持同情态度,反对将其逐出美国。

《今日美国报》报道,多达10个州的共和党领袖此前向特朗普发出最后通牒,称如果不终止“追梦人”计划就将上诉,他们给出的最后期限刚好是9月5日。“政治”新闻网称,特朗普选择此时发布决定很可能是为了“稳定军心”,表明自己恪守竞选承诺,另一方面也将压力“甩锅”给国会。

民主党火力全开,共和党强调实现合法居留

民主党立即火力全开,批评特朗普废除“追梦人”计划的决定。美国前总统奥巴马发表声明称,这些“非法”移民在

内心、思想及所有方面都已经是美国人,只是在法律文件上还不是。他批评特朗普的决定向这些年轻人身上投射阴影,而这些人没有做错任何事情。

美国参议院少数党领袖查尔斯·舒默称民主党人“将尽一切所能防止特朗普可怕的错误命令成为现实”。舒默称绝大多数美国人都知道特朗普对“追梦人”计划做出的决定是多么无情,并指该决定“拆散家庭并告诉那些通过多年辛勤工作成为美国人的人们,他们必须离开这个国家”。他表示,80万“追梦人”的贡献对美国以及成千上万的企业非常重要,如果政府的命令生效,许多美国企业将受到伤害。

美国西商商会主席贾维尔·巴洛马雷兹当天宣布辞去他在总统种族多样化委员会的职务,声称特朗普的决定是“可耻的”。

5日当天,数百名反对人士聚集在白宫和华盛顿特朗普国际酒店周围,抗议特朗普的决定。示威者高呼“要‘追梦人’,不要特朗普”的口号。

微软公司、通用汽车、脸书等多家公司领导人也表达了对“追梦人”的支持,要求特朗普不要终止该政策。由扎克伯格联合创立的一家科技游说团体上周向特朗普提交了一份公开信,要求

特朗普不要遣返“追梦人”。这份公开信由384位商界领袖联署,包括亚马逊创始人贝佐斯和苹果公司CEO库克。

面对非法移民被遣返的担忧,美国国土安全部门5日表示,目前美国拘留和遣返的重点仍是涉及犯罪、安全风险、最近入境以及签证违规等群体,上述“追梦人”不在遣返优先名单上。国土安全部也暂无计划利用此前“追梦人”登记留下的个人信息,拘捕这些非法移民,除非这些人涉及国家安全问题。

而国会共和党人则更强调立法实现80万“追梦人”的合法居留问题。此前呼吁特朗普不要废除该计划的国会众议长保罗·瑞安表示,他希望国会与总统合作,能够就一项最终的立法解决方案达成共识。瑞安表示,由前总统奥巴马设立的“童年入境者暂缓遣返”计划尽管出发点良好,但很明显是对行政权力的滥用。

不过在国会通过移民法案从来不是件简单的事。事实上,2012年奥巴马公布“追梦人”计划前,曾希望国会能够通过“追梦人”法案,但由于当时共和党人控制国会而无法过关,最后不得不以行政令这一有争议的方式推行政策。但奥巴马此举的民意支持率一直很高。(本报华盛顿9月6日专电)

缅甸首都内比都发布恐袭预警

仰光和曼德勒等大城市也同时预警

新华社内比都9月6日电(记者卢树群 庄北宁)缅甸政府6日发布恐怖袭击预警通告说,政府获悉有恐怖分子企图在首都内比都以及仰光和曼德勒等大城市实施爆炸袭击。

通告说:“有消息说,部分极端恐怖分子企图在内比都、仰光和曼德勒等大城市制造爆炸袭击,旨在引起国际关注。”通告表示,政府各安全部门正采取措施,维护安全稳定,并向因恐袭而转移的民众提供紧急援助。

通告还呼吁民众保持警惕,如遇可疑情况,及时向安全部门报告。

缅甸政府新闻发布委员会5日通报说,自8月25日凌晨发生恐怖袭击以来,若开地区截至5日共发生97起袭击事件,造成13名安全部队成员、2名政府官员和21名平民丧生。此外,在59个村庄内有6842所房屋被烧毁,8座桥梁被炸,超过2.67万人流离失所。

据若开邦政府5日晚通报,日前在若开地区发生的恐袭事件,造成当地平民30人死亡,其中包括妇女和儿童,另有7人失踪。当局逮捕了38名涉恐嫌疑人。

驳回匈牙利和斯洛伐克政府诉讼状

欧洲法院裁定难民分摊方案合法

新华社布鲁塞尔9月6日电(记者郑江华)欧洲法院6日驳回匈牙利和斯洛伐克政府的诉讼状,裁定欧盟2015年9月通过的难民分摊方案合法。

两国政府在诉讼中称,难民分摊方案没有获得成员国一致通过,程序非法。此外,这一方案在应对难民危机上既不有效,也不必要。

对此,欧洲法院裁定,难民分摊方案并非以立法程序通过,无需成员国议会批准,也无需欧盟理事会一致通过。

欧洲法院指出,不能以对这一计划效果的追溯性评估来质疑其合法性。法院强调,这一计划之所以效果不佳,是由于欧盟理事会做出决定时无法预见的一系列因素造成的,尤其是“部分成员国”的不合作。

2015年9月22日,针对搅动欧盟内政的难民危机,欧盟成员国内政部长在布鲁塞尔举行紧急会议,投票通过了转移安置意大利、希腊等国内12万外来难民的方案。但不少欧盟国家对这一安置方案仍存疑虑,捷克、斯洛伐克、罗马尼亚、匈牙利的内政部长当天对此予以否决,芬兰则投了弃权票。随后,斯洛伐克和匈牙利政府先后向欧洲法院提交诉讼状,反对欧盟按照配额强制分摊难民。

马斯克担心为获取技术优势而引发国家层面竞争

人工智能将引爆第三次世界大战?

新华社微特稿 美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克说,作为人类最大的威胁,人工智能恐怕会引发第三次世界大战。

马斯克4日在社交网站“推特”上说:“在我看来,最有可能导致第三次世界大战的是国家层面为了获取人工智能优势而进行的竞争。”

美国有线电视新闻网(CNN)5日报道,马斯克作出这一“可怕预言”是回应俄罗斯总统普京最近有关人工智能的看法。按照普京的说法,人工智能是全人类的未来,它“不仅带来巨大的机会,也有难以预料的威胁”,得人工智能者得天下。

美国、中国和印度三国引领,其他国家也在千方百计迎头赶上。

英国《卫报》报道,马斯克不仅担心战争会由英国领导人发动,也担心“过分谨慎”的人工智能认定“先发制人”式打击是最可能通向胜利的途径,继而挑起战争。

上月,116名科技精英联名签署一封信,敦促联合国迅速采取行动遏制“机器人杀手”,马斯克是其中一员。信中写道,“机器人杀手”即能致命的人工智能武器会改变战争的方式,使武力冲突“扩大至前所未有的范围”,甚至有可能“远超人们所能理解的程度”。此外,恐怖组织可能通过黑客技术盗用“机器人杀手”,进而伤害无辜平民。(陈丹)

解码智能出行 东风日产智能科技体验日火热来袭

9月1日,东风日产联合科技媒体36氪在东风日产金冠专营店举办了“解码i³计划”智能科技主题体验日活动,现场吸引了近百名网友及车主参与,共同畅想智能出行,领略东风日产智行科技。东风日产市场销售总部产品营销部部长山本聪、联合创始人袁志伟、pony car& 嘟嘟巴士联合创始人陈智超、资深汽车媒体人钟鸿飞等行业大咖出席了本次活动,并带来了一场脑洞大开的思想盛宴。

活动当天,以智行科技为主题,现场设置了形式多样的互动体验环节,别出心裁地将未来汽车出行生活生动地展现给观众。其中,ibeacon赛车游戏通过交互式体验,通过手机连接,以赛车竞技的方式,让网友们在虚拟技术中体验先进智能的东风日产车型。此外,现场还设置了妙趣横生的绘画比赛和智行未来畅想墙环节,充分发挥网友的想象力,将未来的汽车科技和汽车生活通过绘画和文字的方式展现出来,畅想未来出行愿景。



网友互动体验智能出行 畅想未来汽车生活

作为此次活动的重磅环节,东风日产市场销售总部产品营销部部长山本聪、联合创始人袁志伟、pony car& 嘟嘟巴士联合创始人陈智超、资深汽车媒体人钟鸿飞等大咖围绕“智行未来,畅享城市智能出行”的主题,分别从各自领域出发,为现场观众呈现了一场脑洞和思想碰撞的科技沙龙。

作为汽车行业的专家,山本聪以人类历史上发生的数次工业革命作为切入点,生动讲述了汽车科技和出行生活的历史发展和未来方向,他分享到,“每一次工业革命都带来一次划时代的技术变革,呈现在汽车产业,则是对汽车驾驶方式、汽车驱动方式和汽车生活方式的改变。特别在即将经历的第四次工业革命中,智能化、电动化和网联化将给汽车带来颠覆性的变革。”

他表示,“面向即将到来的智能时代,作为国内领先的汽车企业,东风日产将以日产智行科技(NISSAN INTELLIGENT MOBILITY)为依托,通过i-Drive智能驾驶、i-Power智能动力、i-Integration智能互联三方面,实现汽车技术的智能化升级,在汽车驾驶方式、汽车驱动方式和汽车生活方式上,致力于为消费者打造智能化的人·车·生活,并实现‘零碰撞、零排放、零距离’的终极目标。”

他进一步分享到,“i-Drive智能驾驶,即通过导入丰富的智能安全系统、驾驶辅助技术等,为消费者带来舒心、安心的驾驶体验,同时东风日产还将在未来阶段导入ProPILOT自动驾驶技术,致力于成为自动驾驶的先行者,为驾驶者创造新的驾驶乐趣; i-Power智能动力方面,东风日产将在2018年成